

**ЯПОНИЯ
1965**

ЯПОНИЯ — НАШ СОСЕД

ГОВОРIT ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВСЕСОЮЗНОЙ ТОРГОВОЙ ПАЛАТЫ И ПРЕЗИДЕНТ ОБЩЕСТВА «СССР — ЯПОНИЯ» М. В. НЕСТЕРОВ:

ВСЕГО несколько сот километров от наших дальневосточных берегов до Японии. Я много раз бывал в этой замечательной стране и каждый раз вспоминал восточную поговорку: «Если твой сосед — твой друг, то небо безоблачно».

В последние годы многие японцы — рабочие, крестьяне, студенты и предприниматели, люди науки и культуры, представители деловых кругов и видные государственные политические деятели — приезжали в Советский Союз, знакомились с общественным устройством, жизнью советского народа. Немало советских делегаций посетило за это время Японию. Советские люди, побывавшие в этой стране, выступали со своими впечатлениями на страницах газет, журналов. В СССР издаются книги, брошюры о Японии, переводы японских авторов. Только в 1958—1963 годах было издано 152 наименования общим тиражом три миллиона экземпляров.

Большую работу по ознакомлению советских людей с жизнью японского народа проводит общество «СССР — Япония». Члены его выступают с лекциями о Японии на предприятиях, в учреждениях, высших учебных заведениях; общество организует юбилейные вечера, выставки, посвященные мастерам японского искусства и литературы. Укрепляются связи между отдельными городами Советского Союза и Японии.

День ото дня крепнут японо-советские торгово-экономические связи. Если за 15 предвоенных лет товарооборот между Японией и СССР был равен 200 миллионам рублей, то уже в 1962 году он составил 233 миллиона рублей. В 1964 году он возрос до 316 миллионов рублей. В настоящее время Япония выходит на одно из первых мест в товарообороте СССР с развитыми капиталистическими странами. Это свидетельствует о разумном подходе японских деловых кругов к такому важному аспекту мирного сосуществования, как торгово-экономические контакты. Япония поставит в СССР танкеры, рыбопромысловые суда, землечерпалки, морские плавучий док, плавучие краны, оборудование для химической, целлюлозно-бумажной, пищевой

и легкой промышленности, станки и приборы, трубы и прокат черных металлов. Увеличивается импорт из Японии синтетических волокон, кордной ткани, искусственной кожи, швейных и трикотажных изделий, химических товаров, медикаментов.

Из Советского Союза в Японию будет вывозиться деловая древесина, марганцевая и хромовая руды, каменный уголь, нефть и нефтепродукты, асбест, стальной лом, чугун, химикаты и другие товары. Возрастет экспорт в Японию советских машин и оборудования.

Большие надежды возлагают советские внешне-торговые организации и деловые люди Японии на развитие прибрежной торговли дальневосточных районов СССР с Японией. Созданная в Находке Всесоюзная контора «Дальинторг», несомненно, станет крупным торговым партнером японских компаний. На японские острова идут продукты моря и товары, которые производятся в Советской Сибири и на Дальнем Востоке. Из Японии в Приморье поступает рыбопромысловое снаряжение и потребительские товары, в сбыте которых особенно заинтересованы японские фирмы. В городах Тоёма, Ниигата, Майдзурю недавно с успехом прошли выставки советских экспонатов прибрежной торговли. Заключены первые контракты.

В этом году кончается срок трехлетнего торгового соглашения. Новое соглашение предполагает заключить на пять лет. Советскому Союзу с его плановой экономикой такое соглашение позволит учесть перспективы торговли в народнохозяйственных планах развития Сибири и Дальнего Востока. Японским промышленникам оно также сулит немалые выгоды, ибо создает стабильность в сбыте и развитии производства.

Я думаю, что сейчас имеются благоприятные условия для дальнейшего укрепления добрососедских отношений между нашими странами. В начале февраля были опубликованы послания, которыми обменялись Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и премьер-министр Японии Эйсаку Сато. Эта переписка широко комментировалась мировой печатью.

Взаимному сближению народов, знакомству с достижениями в области экономики, науки, техники и культуры помогают различные выставки. Только за последние четыре года в нашей стране было проведено 12 японских выставок, крупнейшей из которых была Первая японская промышленная выставка в Москве в 1962 году, прошедшая с большим успехом. В июле этого года жители столицы ознакомятся со Второй промышленной выставкой, где будут широко представлены металлургия, станкостроение, текстильные машины, электрооборудование, оптика, транспорт, пищевая и легкая промышленность.

Выставки сопровождаются обменом научно-техническим опытом, в котором заинтересованы как японские компании, так и советские организации. Нам есть чему поучиться друг у друга.

Хорошие перспективы налицо. Обе стороны должны стремиться приблизить их, тем более, что все это способствует улучшению отношений между нашими странами. Мир, дружба, взаимовыгодная торговля, обмен научно-техническим опытом — вот основа наших взаимоотношений со всеми странами, курс нашей партии, нашего народа.